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Tá naébány kudarc és kényszerü hosz- 

1t "utuly nallgatás után ismét megszólalt és 
enberg városában nagyszabásu 

ujikai beszédet mondott az uj cseh 
ar itációról. Ebben a beszédében 

állapitotta a cseh külügyminisz- 

hogy: a háborut követő első évek- 

1 Csehszlovákiát csupa ellenség 

körül és a reakció mindenkép- 

Hhozzá akart nyulni a békeszerző- 

khez. Éppen ezért a cseh külpoli- 
feladata nem volt valami köny- 

aljáa1 mert először békés megegyezésre 
tt jutni a szomszédokkal és az- 

IMm8 pedig nagy szövetségesek után 
al aet látni. Ezekután még kijelenti 

es, hogy Franciaország Csehszlo- 
uia szövetségese és Németország 
onaz a szomszédja, amelyet szintén 
egy a kell nyerni szövetségesnek, sőt 
ormu enképpen elő kell segiteni a cseh 
Iikának, hogy a németek és fran- 

kibéküljenek. Ebből a nyilatko- 
1 kiviláglik az a cseh orientáció 

lege, de egyben erkölcsi oldala is, 
élénk fényt vet arra a politiká- 
elyet Benes folytat minden tü- 

J vizen keresztül amelynek 
M MHegy, hogy ellenséggel vagy 'jó- 

tal áll-e szemben, ha saját ér- 
1i kiaknázásáról van szó. Mert az 

mnes, aki Németország legnagyobb 
átet 41 Mségének mutatkozott, mikor Pá- 

hn megszervezte a francia barát- 
t most egyszerre megforditja a 
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i erezni, mert Németország szom- 
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akkor nem volt neki fontosi! 

a német-francia barátság, sem 

a cseh-német barátkozás, mely- 

most. egyszerre olyan hü szószó- 

lett. Benes ur hamar felejt, eny- 

az egész. Elfelejti azokat az éles 

téteket, melyek a cseheket elvá- 
ják a németektől és különöskép- 

* elfelejti azt a szereplést, melyet 
lágháboru alatt a csehek produ. 

a németek ellen is Most per- 

r indez egyszerre a feledés homá- .
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Nagy 
ykerikérztelir 

lyába fog kerülni, mert Csehország- l kefolyamatot 
nak szüksége van a német szövetségre. kénytelen akceptálni, 
Csakhogy a dolog nagyon is átlátszó 

és egy csöppet sem eredeti. A cseh 

külügyminiszter ur, nagy politikus 

létére csak alkalmazkodni kénytelen 

és ugy állitja be ezt a kényszerü al- 

kalmazkodást, mintha ez az ő eredeti 

ötlete lenne. Pedig az a való tény, 
hogy a németek és franciák között bé- 
külési folyamat van, dacára Benesék 

gyülölködő politikájának és ezt a bé- 
. 

Még egy uj panai 
amely milliókkal kárositotta meg 

államvasutakat 
Bukarest, augusztus 16. / 

1 

Kinos feltünést kelt a fővárosban, 

hogy két nap óta számos házkutatás 

történt, amely nagyszabásu vissza- 

élésekről rántotta le a leplet. Tegnap 
és tegnapelőtt a tömeges házkutatá- 

sok alkalmával kiderült, hogy azokat 

a hatóság az államvasutaknál elköve- 
............................ 

l 
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klée ása at tet érre sz lek yg 

Csehszlovákia 

hacsak nem 

akar összeveszni a szövetséges fran- 

ciákkal. Dehogy akar! Nincs sürgő- 

sebb dolga, mint azonnal feladni ed- 

digi álláspontját és kikiáltani barát- 

nak azt az eddigi ellenséget, aki ellen 

rágalomhadjáratot kezdeményezett a 

írancia fővárosban. Igen, igy áll a 

helyzet. Most már barátok a németek, 

mert Benes ur politikájának szüksége 

van a német birodalom támogatására 

most 

tett csalásokból kifolyólag rendelte 

el. A CFR-nél kiderült ujabb keletü 

visszaélések már két esztendeje foly- 

tak. Érdekes, hogy a csalások felfede- 

zése Mossie amerikai pénzügyi 
szakértőnek köszönhető, aki a vissza- 

élések felfedezésével kapcsolatosan 

élénk megbotránkozásának adott kife. 

Fő, 

is. Igy állunk bizony! Ez az a bizo- 

nyos politikai őszinteség és egyenes- 

ség. Ez az a bizonyos gerinc, melyi 

törik inkább, de nem hajlik?... Ugyan 

kérem! Ez a gerinc oda hajlik, ahová 

éppen a pillanatnyi érdek kivánja. 

hogy Benes ur politikai állása 

érintetlenül megmaradjon. Mert vég- 

eredményben is ez a lényeg ebben az 

uj cseh orientációban és nem az, hogy 

Csehország átpártolni kénytelen 

egyik legnagyobb ellenségéhez. 

jezést afölött, hogy mennyire kön 

nyelmü az ellenőrzés az államvas- 

utak gazdálkodásánál. Mossie tapasz- 

talatai nyomán bebizonyitotta, hogy 

az eladott vasuti jegyek száma jóval 

nagyobb, mint azt a kimutatásokban 

feltüntették. A házkutatások nyomán 

letartóztatások is várhatók. 

Vig nászuftazás ufár 
felesége szemeláttára a vizbe fulladi a há- 

Kolozsvár, augusztus 16. 

AÁgoston Jenő, a kolozsvári Me- 

zőgazdasági Bank huszonnyolc éves 

könyvelője tegnap délután a Szamos 

folyó gátjánál a vizbe fulladt. A fiatal 

bankhivatalnok feleségével együtt 

romhetes férj 
fürödni ment és mivel gyenge uszó 

volt, nem tudott megküzdeni az árral, 

amely örvénybe sodorta. A szerencsét- 

len ember a viz alá merült és többet 

nem is került felszinre. Holttestét csak 

este találták meg. Az eset tragikusab- 

hogy Ágostonm 

három hetes házas 
volt és csak a napokban érkezett visz- 

sza feleségével a nászutról. Az özvegy 

iránt 

bá lett azáltal, 

Jenő mindössze 

városszerte általános részvét 

nyilvánul meg. 8 

........................................... 

A lefuji kiáltv 
A görög kormány tiltakozására nem továb- 
biitották György ekszkirály proklarmrnációját 

Bukarest, augusztus 16. 

György göröz ekszkirályról az 

utóbbi napokban az a hir 

hogy a görög néphez 

szándékozik intézni. A lapok szerint 

György ekszkirálynak azt tanácsolták, 

hogy ne avatkozzék bele a görög pár- 

tok választási harcába és ezért a drót- 

nélküli távirón tervezett proklamáció- 

ját nem fogják leadni. A görög Kkor- 

Automobil 1 

terjedt el, 

proklamációt 

van mindarról, ami a volt 

imány egyébként pontosan informálva 

királynak 

Bukarestbe való visszaérkezése óta tör- 

tént, mert a bukaresti görög követ 

természetszerüleg a legélénkebb kap- 

csolatban áll kormányával. A buka- 

resti lapok arról is tudnak, hogy a kü- 

szöbön álló görögországi választások 

lezajlása után az atheni kormny azt a 

kérelmet fogja a román kormány elé 

terjeszteni, hogy ne engedje meg egy 

barátságos állam belső rendjének meg- 

gavarását célzó akció lebonyolitását 

román területen. A román kormányt 

eddig hivatalos 

informálták az ekszkirály szándékáról 

és a görög kormány álláspontjának 

megfelelően Románia nem tehet mást, 

mint amit egy barátságos állam tőle 

elvárhat. 

formában még nem 

9-20. Augusztus 19- 20. 
A tüzérlaktanya nagy lovardájában 

Rendezi: a Gépjármüvezetők Szindikátusa 

I. Börze-utca (Emanuel-palota). 
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Bugár részérőt, 

oslyesz assozsot mat zss ogizszga 

amiely merrn ijedi megy 
Anglia szigoru harngu fenyegetésélől 

Szófia, augusztus 16. 

Kemény nemzet a bolgár. Nem 

hagyja magát. És nem egykönnyen 

ijed meg semmiféle nagyhatalomtól 

sem. Emlékezetes, hogy az öreg, nagy- 

szakállu Stambulinszky, ott- 

hagyta a békekonferenciát is, miután 
alaposan megmondotta a véleményét 

a népek sorsa fölött rendelkező urak- 

nak. Ezért volt mindenkoron kemény 

dió nemzetközi konfliktusok elintézé- 

se Bulgáriával, különösen, ha a bolgá- 

rok ugy érezték, hogy nekik van iga- 

zuk. 

Ilyen a mostani eset is, mely egy 

csapásra uj orientációra késztette 

a bolgárokat. 

Bulgária a háboru után csendben meg 

kezdte az ujraépités munkáját és 

minden hangos reklám nélkül elérte, 

hogy az összes balkáni államok kö- 

zül a bolgár pénz a legmagasabban 

jegyzett valuta a nemzetközi piacon. 

Ezt ügyes gazdasági politikájával ér- 

te el. Közben népszövetségi kölcsönt is 

szavaztak meg a részére, amelynek 

néhány részlete még kifizetésre vár. 

Ezeket a részleteket Bulgária való- 

vonattal jöttek haza. Németországból szinüleg nem fogja megkapni, ha An. 

gliának sikerül valóra váltania fenye- 

getését. 

Bulgáriában ugyanis a legutóbbi 
időben állitólag ismét forradalmi 

mozgolódás észlelhető, bár a helyzet- 

tel ismerősök azt állitják, hogy a vi- 
szonyok most sem mások, mint azelőtt 
voltak. Ennek ellenére Anglia és 

készület nélkül szigoru hangu jegyzé- 

ket küldtek a bolgár kormánynak, 

amelyben követelik, hogy 

a bolgár kormány akadályozza meg 

a macedón forradalmi szervezetek 

müködését és a macedón banda- 

vezéreket, akik állitólag Bulgá- 

riában vannak, tartóztassa le. 

Azt is mondja a jegyzék, hogy amig 

a bolgárok a követelést nem teljesi- 

tik, nem folyósitják számára a stabi- 

lizációs kölcsönt. 
Angliában és Franciaországban is 

azt gondolják, hogy a bolgárok meg- 
ijednek és azonnal letartóztatnak min- 

denkit, aki a szerbeknek nem tetszik. 

Mert a jegyzék tulajdonképpen a 

szerb érdekek védelmében iródott a 
bolgár kormánynak. Az angol tőké- 

nek és a francia politikának még ter- 

vei voltak Bulgáriával és még inkább 

Jugoszláviával. Jugoszláviában a kor. 

mány helyzete nem rózsás és a hor- 

vátorszáógi viszonvokról elteralni a vi- 

Nyaralás előtt 
töltse ki ezt a kivágást és leve- 
lezőlapra felragasztva küldje a 

kiadóhivatalnak 

Kérem a 

Déli Hirlap-ot 
mely eddig 

(Név, város, utca) 

cimre járt, folyó hó -től 
-ig a következő cimre 

küldeni. 

Főlerakat: 

lág figyelmét, érdeke volt ezeknek a 

hatalmaknak. Tehát elkészitették a 

Bulgáriának szóló jegyzéket annál is 

inkább, mert a bolgárok még nem fe- 

lejtették el a szerbeknek a háboru 

utáni magatartását az állitólagos 

testvérnemzettel szemben és megtet- 

ték az előkészületeket arra az esetre, 

ha Horvátország és Szerbia között 

szakitásra kerülne a sor. Nekik is van 

mit visszakövetelni. Mivel ez az eshe- 

tőség veszélyeztette az angol és fran- 

cia balkáni érdekeket, másrészt pedig 

alkalom kinálkozott Olaszországra is 
csapást mérni, nem mulasztották el ezt 

a kedvező alkalmat. 

tak, mert Bulgária ahelyett, hogy 

megijedt volna és teljesitette volna a 

francia és angol követeléseket, 

egyelőre nem is válaszolt a jegy- 

zékre, hanem azonnal uj orientá- 

ciót keresett és azt meg is találta 

Olaszországban. 

Az olaszoknak ez a fordulat nagyon 

rokonszenves, mert igy sikerült Jugo- i 

szlávia keleti részén is szövetségest 

találni, amely hathatósan támogat- 
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hatja Itália balkáni aspirációit. Dip- x 

lomáciai körökben Bulgáriának ez a 

hirtelen irányváltozása nagy feltü- 

nést keltett. Azt hiszik, hogy ez a lé-! 

pés nem fog következmények nélkül 
Reményeikben azonban csalatkoz- l maradni. 

sauauuanai anomanzasanamazaasmacomuz 

Utasok vasuti kalandja 
amely távolról sem allalnaoas a ronnaám 
vasuiaei iáiá Hidliek előti rolkomnszenvessé 

ferurai 

Temesvár, aug. 17. 

Épületes látványnak voltak az uj- 
aradi állomáson tanui azok a temes- 

vári utasok, akik a szerda esti gyor: 

egy öttagu család látogatott el Uj- 

aradon lakó rokonaihoz. Jegyfüzettel 

jöttek, amelyet még Németországban 

váltottak. A jegyfüzet csak aradig 

volt kiállitva, és Németországban azt 

mondták, hogy ezzel mehetnek Ujara- 

dig is, mert nincsen különbség a me- 
netdij között. Aradon mégis közölték 

Franciaország minden hosszasabb elő. velük, hogy uj jegyet kell Ujaradig 
váltani. Ezt meg is akarták tenni, de 
már nem volt rá fizikai idő. A vonat 

elindult és a németországi utasok kö- 

zölték a kalauzzal, hogy jegy nélkül 

szállottak fel, mert nem volt idejük 

Aradon jegyet váltani és ezt jegyfü- 

zetükkel igazolták is. A kalauz azon- 

ban ezt a mentséget nem fogadta el 

és közölte velük, hogy fejenkint négy- 

száz, összesen tehát kétezer lei bün- 

tetést fizetnek és azonkivül a jegy 

árát is le kell róniok. És hiába vártak 

rájuk az ujaradi állomáson gazdag 

rokonaik, akik garanciát vállaltak, 

hogy megfizetik a büntetést, ha azt a 

vasuti igazgatóság jogosnak mondja, 

a kalauz önhatalmulag visszatartotta 

utipodgyászukat és nem adta azt ki 

előbb, amig a kétezer lei büntetést le 

nem fizették. 

os esaosamenssszszmosmmassmeesesemzemysasza 

zév ia apja fejét 
egy elvetemedett fiu, akii ma reggel a 

nónhér bitóra juttat 

Budapest, augusztus 16. 

A budapesti gyüjtőfogház udvarán 

ma reggel felakasztanak egy apagyil- 

kost. P a p p Flórian visegrádi gaz- 
da rossz viszonyban élt a családjával, 

a feleségével és a fiával. Az öreg 
Papp szerette az italt és emiatt ál- 
landó volt a veszekedés a házban. Az 

asszony rá akarta venni a férjét, hogy 

a vagyont irassa reá és fiára. Ezzel az 

volt a tervük, hogy aztán az öreget 

kordában tarthassák. 

Azonban Papp Flórián nem volt 

hajlandó a gyeplőt kiadni a kezé- 

ből. A helyzet annyira elmérgese- 

dett a családban, hogy szinte na- 

ponta voltak veszekedések és ve- 

rekedések. . 

Egy tavaszi napon ifjabb Papp 
Flórián este hazatért a mezőről, ami- 

kor apja éppen ütlegelte az édesany- 
ját. Nagynehezen sikerült anyját ki- 

szabaditani apja kezei közül. Az öreg 
Papp akkor dühösen a korcsmába 
ment és éjfélig maradt ott. Részegen 
tért haza és nem ment be a lakásba, 
hanem az istállóba feküdt be aludni. 

Reggel széthasitott koponyával holtan 

találták. Felesége és fia ugy akarták 
a dolgot feltüntetni, mintha rabló- 
gyilkosság történt volna. 

A csendőrök keresztkérdései alatt 
azonban ifjabb Papp Flórián be- 
ismerte, hogy az apját ő verte 
agyon hajnalban fejszével és a vé- 

res szerszámot elő is adta. 
Elmondta, hogy az apja elkeseritette 

mindnyájuk életét és azért elhatároz- 
ta, hogy anyját és önmagát megszaba. 

ditja tőle. A további vizsgálat során 

kiderült az is, hogy a fiu a gyilkos- 
ságot anyja biztatására követte el. 
Mindkettőjüket letartóztatták és a 
pestvidéki törvényszék a gyilkos fiut 
és felbujtó anyját kötéláltali halálra 
itélte. A tábla helybenhagyta a ket- 
tős halálos itéletet, amelyet azonban 

a kuria annyiban megváltóztatott, 

hogy Papp Filóriánnéra életfogytig- 

lan tartó fegyházat mért ki. Papp 
Flórián kegyelmi kérvényét a kor- 

mányzó elutasitotta. A gyilkos fiu az 

éjszakát a siralomházban töltötte és 

ma reggel ment utolsó utjára. 

AZ ASVAÁNYVIZ 
FEJEDELM E 

Eyei It Szikvizgyárak, Timisoara, Posta-u. 16. 

1928. anguszt 

asseur 
házakhoz ajánlkozom. Levélhi 
vásra jövök. Abonnement. Leve 
leket „Sanatorium' jeligére 
kiadóhivatalba ké k. nszal 

Állást kereső T 7 
Szeptember elején gyors és gépie 

szakftanfolyamoit nyitok. Tanim 
a román, német, magyar gyors és gépi 

helyesirást, levelezést, A tanfol amot el 
zők biztos egzisztenciát nyerhetnek cé 

vállalatoknál, ügyvédi irodakban 
Előjegyzések és beiratások naponta elfogl 

nak 

Babeune Ambrus Iré 
III. Tirol-utca 78. 

........ 

slitó 

amnzoz ezekee a 

ilitarborZ6leiéri 
e 

l kapható a Páva vendéglőbenl 

Erhardt Károly 
vendéglős 

Gyárváros, Páva-utca 2 

Fulgá mesteri hvatal, metari 

No. I. 20.929/1928 

din 25 lunie 1928 

Felhivatnak az 1908, 1909.! 
1910. években bárhol ed 
de helyben lakó összes ifj 
tovabbaá azon 19)6 és 1907- 6 
született ifjak, akiket az 
sorozáson kalmatanolaak (ar 
nat) találtak, azután mindazi 
1880-1907-ben született kaon 
kötelesek, akik eddig még ne 
tettek eleget ebbeli kötelezetts 
güknek, azok is, akik idegen a 
lévén, román állampolgárságó 
folyamodtak, hogy összeirasik 
végett a lakhelyüknek megfele 
községi, kerületi birói hivatalba 
(Telekbiróság), a Belvárosba " 
pedig a Varosháza I. em. 4 
ajtó alatti kat naügyosztályni 
1028 augusztus 15-31-ike k 
zött okmányaikkal: születél hy 
anyakönyvi kivonat, piros ig min 
zolvány avagy Certificat de n íren 
turalizare feltétlenül jelentkezz i mi nek. e 

Akik elmaradnak, utólag ne 
kérhetik, hogy helyben sorozta 
sanak, de püntetés alá is esne 

Timisoara, 1928 julius 25-é 

Dr. Lucian Georgevici m. 
primar. 60 

Nyaralás után 
töltse ki ezt a kivágást és leve- 
lezőlapra felragasztva külde a 

kiadóhivatal nak. 

Kérem a 

Déli Hirlap-ot 
mely eddig 

(Név, város, utca) 

cimre járt, folyó hó... től 
-ig a következő cimre 

küldeni: 



Gyilkolt 
ki szeretője segitségével elő 

nérgezni ferjét, majd az istállóban agyoxn-
 

Becskerek, aug. 16. 

A jugoszláviai Bánság több helyén 

14 felütötte fejét a méregkeverés bor- 
mostanában / 

i recept mintájára ott is lassan ölő 

éreggel igyekeznek láb alól eltenni 

I alkalmatlan családtagokat, 

ht szeretőket. Legujabban, mint már 
Hll lentettük, a jugoszláviai Torák köz- 

g csendőrsége fedezett fel egy tiz év 

meg- 

őtti gyilkosságot, amely szintén 

érgezéssel kezdődött. Közöltük, hogy 

toráki csendőrség névtelen feljelen- 

kapott, amely férjgyilkossággal 

olta meg 

ján Sztevan gazdálkodót, aki még 
1918-ban halt meg, a saját fele- 

sége szeretője segitségével meggyil- 

kolta. 

csendőrség a névtelen levél alapján 

vomozást vezetett be, amelynek er. 

n lénye a büncselekmény teljes feltá- 

14 ása volt. Kiderült, hogy a levéliró 

alót állitott. Annak idején az orvosi 

tlelet szerint Damján Szteván 1918 
Któber tizedikén agyalapi koponya- 

örés következtében halt 

; 

meg, amit 

ül nini olás mellőzésével temették el. Meg- 

IM llapitotta a nyomozás azt is, hogy a 

yilkos asszony, Damján Flóra a há- 

boru alatt rendkivül kicsapongó éle- 

et élt és mialatt férje a fronton har- 

I/4 etőjére költötte. 

Anmikor az októberi forradalom 
napjaiban férje hazajött, igen ba- 

" rátságtalan hitvesi fogadtatásban 

volt része. 

falubeliek erre 

meg- 

ikor az asszony és szeretője meg- 

hel got0ll 

Felesége érzelmeit ismerve, az ebédet 

nem ette meg, de másnap a reggeli 

ilelfogyasztása után hirtelen rosszul 

ett. Aznap nem evett otthon és a 

vendéglőben ebédelt. 
Este összeszólalkozott a feleségé 

vel a méreggyanus eledel miatt, 

mire másnap Damján Sztevánt hol- 
tan találták meg háza istállójá- 

ban. 

A csendőrség a mostani feljelentés 
alapján letartóztatta Damján Fló- 

rát és a szretőjét, akik eleinte tagad- 

ták, később azonban megtörtek és be- 

vallották, hogy Damján Sztevánt va- 

lóban meggyilkolták. Damján Flóra 

elmondotta, hogy férjét előbb szerető- 

je meg akarta mérgezni, de mert a 

terve férje éberségén meghiusult, a 

reggelibe adott kevés arzenikum pe- 

dig elégtelennek bizonyult, elhatároz- 

ta, hogy maga teszi el láb alól férjét. 

Amikor a kritikus estén férje az is- 
tállóba ment. hogy a lovak után 

nmézzen, utána lopódzott és vasdorong- 
gal hatalmas ütést mért a fejére. 
Férje jajszó nélkül esett össze és 

meghalt. A halottkémnek azt mondta, 

-
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Damján Flóra kisto- 

órugás idézett elő. A holttestet bon- 

olt, a családi vagyon nagy részét sze- 

felvilágositották 
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kezdték gyilkos munkájukat. Damján 

ütötte 

hogy az egyik ló rugta meg a férjét 

és a hazugságnak hitelt is adtak. 

A szép Damján Flóra szeretője 

szintén megtört és beismerte, hogy 

két izben is megkisérelte Damján 

Szteván megmérgezését. 

a gyilkos asszony tettéről 
1 

i 

bb meg alkkarfiao 

azonban 

csak utólag értesült és abban része 

nincs. 

A csendőrség a gyilkos párt beszál- 

litotta a becskereki ügyészség fog- 

házába. 

snoesamenmassss. evnezsammmmnamamame
mmsmasammammomamaz tome 

Megszökött a Móka-ember 
és felesége, a jövendőmondó-csodapók, 

a Luna-parkból s külföldre memnelkültel 

Temesvár, augusztus 17. 

Dolch Béla ismert ember volt 

Temesvárott és az egész Bánságban. 

A felesége Miss M a u d, a jövendő- 

mondó csodapók. Az első években 

szép jövedelmük volt, később azon- 

érdekelte 

az embereket. Dolch Béla tavaly 

Luna-parkban telepedett le, azonban 

ban a csodapók már nem 

a 

nem valami nagy szerencsével. A tél 

aztán igen soványan ütött ki 

Dolch Béla, valamint Miss Maud adós 

ságból éltek. Minden reménységüket 

az idei nyárba vetették. Dolch Béla a 

télen át kieszelt egy uj trükköt és 

Móka-emberré változott. Nagy rekli 

mal dolgozott és két női alkalmazot- 

tat is felvett. Ezeknek nem annyira 

munkájára, mint inkább kauciójár. 

volt szüksége. Ez nem volt ugyan va- 

lami sok, de hát tizenháromezer lei is 

sok pénz annak, akinek 

nincsen. A Móka minden reklám el- 

semmije 

lenére sem vált be és az adósság 

egyre gyarapodott. Tegnapelőtt 

ünnep volt, amikor még volt egy 
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kis forgalom a Móka-bódéban. Más- 

napra azonban hiába várták Dolch Bé- 
; torló ellentámadásokra helyezik a fő- 

lát és Miss Maud csódapókot a kauciós é é 

alkalmazottak. Egész nap nem mutat- 

kozták. Végre keresték őket a lakásu- 

kon és ott megtudták, hogy külföldre 

utaztak Magyarán: megszöktek. A be 

csapott hitelezők és kauciósok most 1 
- A á orzió 

keresnek egy ujabb csodapókot, amely alább retorzió 
komoly esetben - ugyanannyi ártat- 

megmondja nekik: merre bujkálnak a 

szökevények? 

:.::.:............
.. 

fát még halála napján a gyanmnus körül- 

mények között elhali csebzai gazda 

Temesvár, augusztus 17. 

Megirtuk, hogy Socorda Mó- 

zes uzdini földmives feljelentést tett 

az ügyészségen, amely szerint apját, 

Socorda György csebzai lakóst a v 

le vadházasságban élő Bugariu 

Katalin megmérgezte, hogy igy a va- 

gyont hatalmába keritse. Seciu- 

reanu Romulusz vezetőügyész sze- 

mélyesen utazott ki Csebzára és meg- 

inditdtta a nyomozást. A vezető- 

ügyész számos tanut hallgatott ki, 

akik valamennyien terhelően vallot- 

tak Bugariu Katalinra. Elmondották, 

hogy Bugariu Katalin, aki néhány 

esztendő előtt került a házhoz, az 

öreg embert teljesen a hatalmába ke- 

ritette. A szomszédok azt vallják, 

hogy a hatvannégy éves Socorda s0- 

Budapest, aug. 16. 

Tegnap hajnalban a pesterzsébeti 

rendőrség őrszobájába dultarcu egyén 

rohant be és izgalmas hangon közöl- 

te, hogy a János-utcában egy eszmé- 

letlen állapotban levő, erősen vérző 

férfit talált. A rendőrség nyomban a 

jelzett helyre sietett, majd a mentők 

is odaérkeztek és amikor kötözni 

kezdték az életveszélyes állapotban 

levő embert, akinek hátán mély seb 

tátongott, váratlanul nyöszörgést hal- 

lottak a közdlből. Ekkor kiderült, 

hogy a szomszédos kapuban másik 

sebesült fiatalember is fekszik, akinek 

gyomrából és hátából vastag eugár- 

ban ömlik a vér. Ez utóbbi sebesült 
még eszméleténél volt és elmondotta, 

Sallay Jánosnak hivják, géplaka- 

hasem volt beteg és halála napján 

is vigan fuvarozott fát az erdőből. 

Ebéd után hire járt, hogy Socorda 

György halálos beteg. Többen felke- 

resték és látták, hogy rettentő kinok 

között vergődik és a gyomrát fájlal- 

ja. Két órai gyötrödés után meghalt. 

Halála után kiderült, hogy előzete- 

sen minden vagyonát Bugariu Kata- 

linra és annak Viorica nevü kislá- 

nyára hagyta. 

Seciureanu vezetőügyész a vallo- 

mások alapján igazoltnak látta a fel- 

jelentésben foglalt gyanut és elrendel- 

te Socorda György holttestének eksz- 

humálását. Az ekszhumálást a vizs- 

gálóbiró már a jövő héten fogja esz- 

közölni. Ki fogják venni a holttest 

beleit, gyomrát és azokat megvizsgá- 

lás végett Bukarestbe küldik. 

Két megkéseli ember 
áldozatul esett egy vakmerő rablógyil- 

kos merényleténelk 

tos és hazamenet segélykiáltást hal- 

lott a sötét utcából. A hang irányá- 

ba sietett, amikor észrevette, hogy 

egy fiatalabb, suhanc külsejü alak rá- 

térdelt egy fekvő-emberre, akit késsel 

szurkált. Amikor a késelő őt észrevet- 

te, felugrott és őt is hasba szurta. Az 

eszméletlen állapotban levő első sebe- 

sült Vogitka János vasesztergá- 

lyos. A személyleirás alapján a rend- 

őrség még tegnap elfogta SIloboda 

János gyári munkást, aki mindkét 

merényletet beismerte és azzal véde- 

kezett, hogy az áldozatok haragosai 

voltak. Rövidesen kiderült azonban, 

hogy ez az állitása valótlan, mert a 

sebesülteket nem is ismeri. Véres ké- 

selését rablógyilkos szándékból kö- 

vette el. Bilincsekbe verve a főkapi- 

tányságra vitték. 
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készül védelenmm 
nelyeti 

London, augusztus 16. 

A légi gyakorlatok, melyeket tegnap 

éjjel is folytattak, teljes kudarccal 

végződtek. A döntőbiróság szerint a 

papirforma alapján az egész angol 

légiflotta egy London ellen irányuló 

támadás elháritása folyamán csak 

hármat tudott volna megakadályozni. 

A lapok azt irják, hogy komoly háboru 

esetén London már régen romhalmaz 

lenne; Miután a hadvezetőség meggyő- 

ződött, hogy az esetleges támadásokat 

nem sikerülne visszaverni, elhatározta 

hogy védekezés helyett inkább meg- 

sulyt. Az emberek most már megnyu- 

godhatnak ugy Londonban, mint az 

összes többi nagy városokban is, mert 

hiszen ha már a hadsereg nem tudja 

a légi támadásokat visszaverni, leg- 

fejében igyekszik - 

lan polgárt, nőt, gyermeket elpuszti- 

tani, mint az ellenséges légi haderő. 

snemmaesammessamaamamoassa
manano nmti 

Szomioru vége 
egy motoros és auiós 

kirándulásnmnal 
Temesvár, aug. 17. 

Román József temesvári fiatal- 

ember, aki szenvedélyes motorkerék- 

páros, kirándulást tett Lippafüredre. 

Motorkerékpárjához kosárkocsit is 

csatolt, amelyben két hölgyismerőse 

utazott. A kirándulás nagyon jól vég- 

ződött és vidám hangulatban indul- 

tak haza estefelé. Uijszentest is el- 
hagyták már és közeledtek Temesvár- 

hoz, amikor a motorkerékpárt defek- 

tus érte, amelyet ki kellett javitani. 

A hölgyek leszállottak és az országut 

mentén sétáltak, Román József pedig 

serényen nekilátott a javitási munká- 

nak. A két nő egyszerre észre vette, 

hogy Uijszentes felől egy autó közele- 

dik. A sötétben az autó hátulról be- 

lerohant a motorkerékpárba, amelyet 

tönkre tett. Azonban a karambolt az 

autó sem uszta meg baj nélkül. Fel- 

fordult és recsegve-ropogva összetört. 

Romjai közül néhány perc mulva elő- 

mászott Schuszter Ferenc temes- 

vári butorgyáros, akinek szerencsére 

kisebb sérüléseken és zuzódásokon ki- 

vül nagyobb baja nem esett. Román 

Józsefet, aki nem tudott elég jókor 

félreugrani a közeledő autó elől, ez 

az árokba dobta, ahol karcolásokat és 
véraláfutásokat szenvedett. 

Elégedetlen a Kinizsi Kerékpárosz- 

tálya is. A Kinizsisportegylet kerék- 

párosztálya már hónapok óta elége 

detlen. akik sok 

anyagi áldozatot is hoznak, különösen 

A kerékpárosok, 

azt panaszolták, hogy az egyesület 

nem szerepelteti őket versenyeken. Az 

elégedetlenség most oda fejlődött, hogy 

kerékpárszakosztály valamennyi hu- 

szonhat tagja ivet irt alá, amelyben 

bejelentik, hogy a Kinizsi-sportegylet- 

ből kiválnak. 



Egyediül 
az emberrengyelegben 

(Berlini levél.) Napestig ro- 

vom a berlini utcákat. Meg-megállok 

a ragyogó kirakatok előtt és szemlé- 

lődöm. Valahogy másmilyennek ér- 

zem magamat, mint otthon. Nem cso- 

da: nincsenek ismerősök. A házban, 

ahol lakom, még a legközelebbi szom- 

szédot sem ismerem. Ő sem engem. 

Ö nem kiváncsi reám és viszont. Senki 

sem néz a tányéromra, senki sem 

mustrálja végig a ruhámat. Mily jó 

érzés ez! 

A legforgalmasabb utcákon sehol 

egy ismerős arc, sehol egy kénysze- 

rült barátságos köszöntés, sehol egy 

hazai hang. Pedig ezrével jönnek 

velem szemben és mennek el mellet- 

tem az emberek. Egyedül vagyok az 

emberrengetegben és nem fog el a fé- 
lelem, mert idegenek között vagyok 
és nincs mitől tartanom. Csak az is- 
merősök és barátok árthatnak, mert 
velük szemben őszintén megnyilik a 
szivem. Az idegen nem kiváncsi reám. 

És ez jól van igy. Nagyon is jól van. 
És még valami nagyon jó az ide- 

gen emberrengetegben. Nem kell vi- 
szonozni a köszöntést. Megkimélhetem 

a kalapomat. Otthon alig hordoztam 
két napig egy uj kalapot, már is ki- 
ment a formájából. A karimája leko- 
nyult, a teteje völgyeket kapott. Ott- 
honi költségvetésemben nagy tétellel 
szerepeltek a kalapok. Azt hiszem, a 
divatárukereskedő meg is gazdago- 
dott rajtam. 

Itt másként lesz, Itt egy évben leg- 
feljebb egyszer vásárolok 
Talán csak 

kalapot. 

minden két évben egy- 
szer. És kimélni fogom, mert nincs 
ismerősöm, nem kell tiz lépésre előre 
lekapni a kalapot. Nagy megtakari- 
tás ez és jól eső érzés idegennek len- 
ni. Rajtam nem fog a bertini divat- 
árukereskedő meggazdagodni. 

De nemcsak én vagyok itt idegen. 
Mindenki idegen ebben a hatalmas 
városban. Mindenki jön, megy és nem 

talál ismerősre. Nem kell köszönnie. 
Ezért kifogástalan a berlini férfi ka- 
lapja. Rosszul mehet itt a kalapos- 
üzletnek. 

Styx. 
— 

- Nedeanu tényleg megy. A Déli 
Hirlap irta meg elsőnek, hogy Nede- 
anu pénzügyi (adminisztrátort Te- 
mesvárról elhelyezték és Bukarestbe 
a pénzügyminiszteriumba vezérfel- 
ügyelői ranggal osztották be. Nedeanu 
áthelyezését a hivatalos lap tegnapi 

közölte is már. 
Görög keleti bucsu a Erzsébet- 

városban. Az erzsébetvárosi görög ke- 
leti románság szerdán, Nagyboldog- 
asszony napján ülte meg a templomi 
bucsut. Az ujonnan renovált templom- 
ban Tiucra Patrik dr. főespetes Se- 
legianués Golumba lelkészek 
segédlete mellett istentiszteletet 
tartott. 

téren megkezdődtek a szokásos bucsu- 

napi népmulatságok, amelyeket dél- 

után ruga - táne - követett. Este 
nagyszabásu bál volt, amely reggeliz 
tartott. 

- A legborzalmasabb halál érte 

azokat a szerencsétlen embereket, akik 
a Keletindiai tüzhányó kitörésekor a 
szigeten tartózkodtak. A benlakók 
nagy része a rohanó láva elől a ten- 
gerbe menekültek és ott lelték halá- 
lukat. Több mint ezer embert a láva 
temetett maga alá. 

Mise után a templom előtti 
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hanyból jelentik: A magyar püspöki 

- Károly király kálváriája. 

kar és nagy közönség jelenlétében 

tegnap avatták fel Tihanyban az ugy- 

nevezett IV. Károly király kálvária 

első három stációját. Néhai Károly 

király Leadueitóba való számüzetése 

előtt Tihanyban volt internálva. A 

kálvária felállitásának eszméje a le- 

sgitimistáktól indult ki. 

- Lezuhant olasz óceánrepülő. Rio 
de Janeiróból jelentik: De Preto 

olasz óceánrepülő hosszabb utra ké- 
szült és tegnap startolt. A felszállás 

azonban sikertelen volt és a pilóta a 

lezuhant. Az 

hogy a 
ampu- 

repülőgéppel együtt 

esés olyan szerencsétlen volt, 

lábát törte, amelyet azonnal 

tálni kellett. Késő este érkezett jelen- 
tés szerint Del Preto sérüléseibe be- 

lehalt. 

- Katolikus zászlószentelési ünnep. 

Billédről jelentik: A billédi kato- 
likus ifjusági egyesület szerdán tar- 
totta zászlószentelési ünnepélyét. Az 
ünnepélyre számos rokonegyesület kül 
döttei érkeztek, akiknek tiszteletére 
nagy ismerkedési estét rendeztek. Az 
uj zászlót Unterreiner József 
kanonok szentelte fel lelkes beszéd ki- 
séretében. 

- A tüdővész ellen való védekezés- 
ről. Különös tekintettel az uj Cal 
me t t e-féle védőoltásra ifj. Weiss 
Feodor dr. pénteken, e hó 17-én este 
nyolc órakor a belvárosi 
otthonban nyilvános előadást tart. 
* A Royal-bar kitünő müvészgár- 

dája folyó hó 16-tól teljesen uj szá- 
mokat mutat be. A rendkivül nagy 
érdeklődés miatt ajánlatos asztalokat 
előre foglalni. Tekintettel a nagy ter- 
jedelmére, pont 10%4 órai kezdet. 

-Leépit a Timisiana. A bankok 
aranjuezi szép napjainak letünése a 
Timisianát sem hagyta érintetlenül: 
leépit. Amint már régebben megirtuk, 
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belvárosi fiókját megszünteti. A tervet 
most hajtották végre és tegnap már í 
nem nyilt meg a belvárosi fiókk A 

fiók vezetője, Lindner Ármin nyu- 
galmazott városi tanácsos, egyelőre a 
főintézetben teljesit szolgálatot, de 

ugy értesülünk, hogy végkielégitik és 

akkor a Bisztra-konzorcium által ala- 

kitani szándékozott uj részvénytársa- 

ság igazgatója lenne. Ennek az uj 

részvénytársaságnak megalakulása 

még bizonytalan, mert sok akadályt 

kell leküzdeni, hogy a terv megvalósul- 
hasson. A tervezett alakulásban sem 

a Timisiana, sem a Sváb Központi 

Bank nem venne részt, de különösen 

a Timiciana támogatja az eszmét, 

mert szivesen látná, ha Lindner elhe- 

lyezkedését és megélhetését igy biv- 

tosithatná. 

Bicikliverseny a világbajuokségért. 
Budapestről jelentik: Tegnap futot- 

? 

ták le a magyar fővárosban a profi 

kerékpáros világbajnokságot. Első és 

Ronnse igy világbajnok lett 

György belga, aki a száznyolcevanöt 
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kilóméteres távot 6 óra 20 mp. alatt 

futotta le. Az országuti amatőr kerék 

páros világbajnokságban első lett az 

olasz Grandihat óra 56 p. 8 mp. 

alatt. 
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Belv. Mozihan: Péntek, szombat és vasárnap (aug 17, 18 és 19.) 
Gyárvárosi Moziban : Hétfő (augusztus 20 ) 

Mehalai Moziban: Vasárnap (avgusztus 10) 

és gyors mütét 

- CUj kulturház és hősök emlékmüve 
Dentán. Coste Gyula dr. prefektus, 
aki állandóan élénk összeköttetést tart 

fenn a megye lakosságával, Denta 
községben járt, ahol részvett az ujkul- 
turális ház felavatásan és a háboru 

ban elhalt hősök emlékére felállitott 
emlékkő leleplezésén. A prefektus 
mindkét alkalommal beszédet mondot, 

kulturház jelentőségét és a hősök 
emlékét méltatta szép szavakban. A 
falu lakossága nagy számmal volt 
jelen az ünr pélyeken. 

- Halálozás, Demuth Sándor 
negyvennégy éves sági földmivesit 
gyomordaganattal behozták a temes- 
vári kórházba, ahol hosszas szenve- 
dés után meghalt. Temetése ma dél- 

öza sáaaststs öpss megle to alakatosey 

után megy végbe a belvárosi temető 
halottasházából. 
- Takarékos öngyilkos. Budapest- 

ről jelentik: Réti Sándor husz éves 
igánhivatalnok különös módon ve- 

tett véget életének. Pisztolyvásárlás 
ürügyével bement a Muzeum- köruton 
levő Marsovszky-féle fegyverke- 
reskedésbe. Több pisztolyt nézegetett 
és megmagyaráztatta magának azok 
szerkezetét és töltését. Mikor aztán az 
egyik pisztolyban golyó volt, hirtelen 
a mellének forditotta azt és elsütötte. 
A lövésre azonnal összeesett és meg- 
halt. Először azt hitték, hogy véletlen 
szerencsétlenség történt, amikor át- 
kutatták Réti Sándor zsebeit, azokban 
bucsuleveleket találtak, amelyekből 
kétségtelenül kiderült az öngyilkosság. 
- A verekedő Schmerek Pál. Meg- 

irtuk a minap, hogy S c hmer ek 
Pál huszonnyolc éves fiatalember az 
Erzsébetvárosban összeverekedett 
Mandl Ferenccel. Mivel több Sechme- 
rek Pál van, félreértések elkerülése 
végett közöljük, hogy a verekedés a 
Kazinczy-utca és Rezső-utca sarkán 
történt és hogy a verekedő Schmerek 
Pál napszámos, aki Kisodán lakik. 
- Kiütötte szemét egy izzó vasda- 

rab. Linka Viimos tizennégy esz- 
tendős stájerlaki születésü fiu a Re- 
sica-müvek aninai vasgyárában dolgo- 
2ik. A kisfiunak munkaközben egy 
darab izzó vas repült a jobbszemébe és 
kiverte azt. A fiut behozták a temes- 
váril kórház szemészeti 
ahol azonban a leggondosabb kezelés 

dacára sem tudták 

osztályára, 

rajta segiteni. A szerencsétlen fiu a 
jobb szeméra megvakult. 

A temesvári tanoncok jövő 

tankönyvei. Megirtuk. hogy az ipar- 

testület maga szerzi be a tanoncisko- 

lák számára a jövő tanévre szükséges 

tankönyveket és iskolaszereket. Az 

erre vonatkozó árlejtést tegnap tar- 

tották meg és azon négy temesvári 

eég vett részt. A bizottság ugy találta, 

tüzetesen kell 

évi 

hogy az ajánlatokat 

megvizsgálnia, mert azok között igen 

nagy eltérés mutatkozik. A döntést a 

jövő szerdán fogják meghozni. i 

A mezőgazdasági kamara ülése. A 

temesi mezőgazdasági kamara vá- 

lasztmánya e hó tizennyolcadikán. 

szombaton délelőtt kilenc órakor tel- 

jes ülést tart a városháza épületében 

levő hivatalos helyiségében. 

..... 

Rendkivüli müsor! 

.
 

: 
Tiroli ének és zenekar 

A hirneves Tiroli ének és zenekar ralpesi és bécsi énekeket fog énekelni. 

Rendkivüli müsor! 

capital, 

eez 

(ori 

analiziseket elvállal. 
arli 80 lei. Levelek 

Gjzt ias ta katem 
cimre küldendők. 159 

aza etööe ezööte azb emereot 
................. 

Fox-terrie 
külföldről importált szülőktő 
származó pedigrés drótszőri 
fox terrierkutyakölykökeladól) 

Bécsy Isivá n 
Piata Alex. Lahovári 5, Timisoara III, 

Ugyanott: Simaszőrü Némethi 
vizsla kölykök kaphatók. 2301. 

Temesváriak találkozóhely " 
e BUDAPEST legelsőrendü, 

modern családi szállója az 

ISTVÁN KIRÁLY 
szátLopaAa 
1V, Podmaniczky-u. 8. sz. 

Részlete 

m
 

1 Mérsékelt árak, modern 
berendezés, központi fütés, 

! melegvizszolgáltatás, litt. m 
A Nyugati pályaudvar mellett. 

Elsőrendüű konyha. 
r1 

imok firdetéset. 
tenezéset , 

rajzolását . 
atfaja 

l 

i 
1 

l 
1 

,
.
 

.ikezl MŰVÉSZI KIVITELBEN OLCSÓN KÉSZITI 
E E E A n Ő CNKOGRAFIAI MŰNTÉZETE 

TIMISOARA 
ummnnmmnmmrmmmarrrtmmme mumi 
..... 

No. 501/1928 port. 

Publicatie de 
licitatie. 

Subsemnatul portálarel aduc ci 
nostintá publicá, cá in urma decisuli A meeil 
No. G. 3645/1920 al Jud. urban 
in Timisoara in favorul lui Fenyve 

Comp. dom. in Timisoara repl 
prin dr. Béla Kálmán jun. advocat di 
Timisoara pentru suma de Lei 265 Hké 

interese de 120/, de la 2 Töln hy 
Noemvrie 1927, si pentru spese car 
vor mai surveni, se fixeazá termei 
pentru efectuarea licitatiunei pe ziu ű 
de 20 August 1928 ora 3 p. m. ! 
Timisoara II. Str. Dacilor 40 pe cánt 
si unde se vor vinde la licitatie 
obiectele cuprinsc si anume: mobil 
pretuite in 4500 Lei. 

Timisoara, la 20 Iulie 1928. 

M. Corce 
Portárel 

T
i
]
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14 nesvári vendég is résztvett. A bálon 

laltot árusitott. Éjfélután az em- 

k tömegesen rosszul lettek a fagy- 

] Ittól és ötvennél többen megbeteged- 

ngjelent egy lovrini cukrász is, 

Hat beteget eszméletlen állapot- 

n kellett lakásukra szállitani. Az 

* et azonnal bejelentették T
emesvár- 

, R Seciureanu Romulusz vezető- 

4yésznek. A hat eszméletlen betegen 

Ny omormosást végeztek és állapotuk 

M te valamivel javult. Valószinü, hogy 

ültömeges megbetegedés fagylaltmér- 

ezés által történt. A vizsgálat folya- 

A talált gránát áldozata Zimony 

elTig jelentik: Zsupancsics Szlavkó 

aenhat éves kifutófiu a mezőn 
m] 

l 
A 7 

nem robbant gránátot talált, me- 
d 
IoiSzó . 

öjetget hazavitt és játszadozott 
vele. Já 

darabokra tépte. 
Jobb lábát és 

bb kezét a robbanás ereje tő
ből ki- 

pte és a Véres testrészek a törzstől
 

távolságra hevertek
. 

strand közelé- 

szindi- 

gásfél méter 

faliltuóle) Bemutató szántás a 

en. Temesmegye gazdas
ági 

a átusa e hó tizenkilencedik
én, vasár- 

TI ap délelőtt tizenegy darab traktor 

1 bemutató szántást
 rendez a temes- 

0 ári városi strand 
mellett elterülő 

árosi földeken. A látogatók 
az 1. szá- 

me- 
k 
ri 1u villamossal a végállomásig 

etnek és annak köz
vetlen közelében 

iz A bsz a bemutató szántá
s, amely vasár- 

miad hap reggel kilenc órakor veszi kez- 

1ii letét. emu emz 
aik 

szközök, asztali tárgyak, lakásdiszi- 

ési cikkek leszállitott áron kaph- 

en, Timisoara, Belváros. 

a Zsuzsi Lloyd-sori bürféjében
 négy- 

bogásos ebéd kenyérrel é
s kiszolgálás- 

al 35 lei Naponta frisse
n csapolt sör. 

zonkivül 50 leies menü következő ét- 

lappal: Ragout leves, babfőzelék 

lebreceni kolbásszal, sertés karaj 

urgonyával, salátával, szilvás gon 

bóc. Tejes ételek is kaphatók. Egy 
esti 

éd 30 lei. 

öngyilkosság vagy baleset? 
Szer- 

lán délután a szeszgyár közel
ében a 

Begából egy férfihullát fogtak 
ki. Ki 

zállitották a józsefvárosi temető hul- 

aházába. A vizsgálat megállapitotta, 

logy a hulla Beihoter József ki 

odai negyvenöt éves 
munkással azo- 

nos, aki körülbelül egy 
hét előtt tünt 

1 hazulról. A további 
vizsgálat fogja 

n egállapitani, hogy öngyilkosság, 

vagy pedig baleset történt-e. A Vizs 

hogy Beihofer 

Épitési 
gálat megállapitotta, 

ngyilkosságot követett el. 

vállalkozó volt, azo
nban az utóbbi hó- 

balszerencse üldözte és 
napokban 

voltak, hogy m
inden 

"7 adlblyan veszteségei 
fi 

n megtakarit
ott pénze ráment. Elke 

milt redésében az ivásnak adta magát es 

i 
öngyilkos 

vakran hangoztatta
, hogy 

esz. Henvé' most uztán megvalo 

m98 totta. 
egal -Egy napon 

elhalt testvérek. 
Lu 

8 gosról jelentik: Appel Adámné 

a Muschongféle tég
la- 

félesztendő előtt háro
m 

és 

„akinek a férje 

gyár munkása, 

gyermeknek és pedig két fiunak 

egy leánykának adott 
életet. A leány 

zületése után öt napra meghalt. a két 

fiu ellenben szépen fejlődött. 
A mult 

héten azonban tüdőgyulladásban 
meg 

betegedtek és tegnap ugyanegy 
napon 

meghaltak. 

lbl 1 * 

0l 

mt 

egy 

közben a gránát felrobb
ant és a 

riő Tini erencsétlen gyermek testét valóság 
Mms02 

ók Scherter Ottó vaskereske
désé- 

A halál titkha 
Berlin, aug. 16. 

A modern kisérletező orvostudo- 

mány kutatásainak kétségtelenül leg- 

érdekesebb területe az, amely az em- 

beri test és az elektromosság össze- 

függéseit rejti magában. Egymásután 

fantasztikusan hangzó megállapitá- 

sok hangzanak el orvosi kongresszu- 

sokon. amelyek azt bizonyitják. 

az elektromosságnak igen sok 

van az emberi organizmus müködésé- 

hez és hogy éppen ezek 

haladnak legbiztosabban a ti 

tok felé, amely az élet és halál, egész- 

ség és betegség kérdéseit boritja. Két 

müncheni professzor, Martini és 

Schell meglepő kisérletekről adnak 

számot, melyeket haldoklókkal végez- 

tek, még pedig egy olyan elektromos 

apparátus segitségével. amely a sziv 

különböző tevékenységeit méri és föl- 

jegyzi. A szivmüködés szeizmográf- 

jának lehetne nevezni ezt a készülé- 

hogy 

köze 

a kutatások 

afelé 

ket, minthogy éppen ugy finom vona- 

lakban, cikk-cakkokban és kilengeté- 

sekben veti papirra, vagy éppen filmre 

a sziv mozgásait és zörejeit, 

földrengést jelző készülék a meg- 

mozduló föld különböző megnyilvá- 

nulásait, Elektrokardiogram 

mint a 

a nev? 

annak az érdekes iratnak, amelyen a 

sziv titokzatos hieroglifái megöröki- 

1 

1 

lyet az életerő viv utolsó leheletéig a 

halállal, valamint azt is, hogy melyik 

az a porcikája az embernek, amely a 

legutoljára adja meg magát a hatal- 

mas ellenségnek. A müncheni pro- 

szerint az 

ultimum moriens, tehát a szervezet- 

fesszorok megállapitása 

nek legutoljára elhaló része nem min- 

den 
i 

tődnek a tudomány számára, amelyen 

minden kis vonalhajlásnak, cikk- 

cakknak meg van a maga patológiai 

és anatómiai jelentősége. Meg lehet 

állapitani, a kardiogrammon, hogy 

milyen müködést fejtenek ki a sziv 

különböző részei, a szivpitvar, a sziv- 

; , kamra és a többi. 

* Konyhaberendezések, alp
akka evő- 

Figyelemmel lehet kisérni tehát 

azt a megdöbbentő küzdelmet ame- 

- Az ekszpressz uj menetrendje. 

ekszpressz, amely Bukarestből Aradon 

keresztül közlekedik a külföldre, mos- sportklubot alakitottak, melynek neve 

tantól kezdve uj menetrend 

jár. Bukarestből iudul déli 12 óra és 

16 perckor. Aradra érkezik este 11 

szeriut 

esetben nem mindenkinél 

ugyanaz. 

és 

Érdekes fölfedezése a professzorok- 

nak az is, hogy a kardiogrammal meg 

lehet állapitani áldott állapotban lé- 

vő anyáknál, hogy ikergyermeket 

szülnek-e a világra, vagy sem. Ha az 

anyai test ikreket táplál belsejében, 

akkor a kardiogrammon három kü- 

lönböző három 

lüktető sziv ad életjelt magáról 

vonal jelenik meg, 

irja hieroglifáit, az anya és a két 

magzat szive. A müncheni professzo- 

rok kisérleteiben azonban a legérde- 

kesebb nem a pozitivum, amelyet 

máris hasznositani lehet a tudomány 

számára, hanem egy titok, amelynek 

magyarázatát még nem tudják, de 

amelynek jelenlétét pontosan megál- 

lapitották. Ez a titok a halodó sziv 

X-sugara. Eddig nem ismerték, csak 

a haldoklóknál jelentkezik és amikor 

jelentkezik, karakterisztikus rajzokat 

vet a kardiogrammra. A haldoklók 

szivében tehát olyan meghatározott 

kell végbemennie, le- 

gyen az a testrészek reflexmozgása, 

folyamatnak 

vagy elektromos hullámzás, amely 

szoros összefüggésben van ezzel az X- 

sugárral. De mi ez az X-sugár? Ez az 

a hieroglifa, amelyet egyelőre nem 
tud megfejteni senki. Talán a halál 

titka. 

- Uj sportklub Orsován. Az orso- 

vai sportkedvelők a napokban uj 

Tierna lett. Az uj klub futballcsa- 

óra 30 perckor és tovább indul 11 óra 

39 perckor. Kurticsra érkezik éjjel 11 Í 

óra 51 perckor. továbbmegy 12 óra 31 

perckor. Lökösházára érkezik 12 óra 

43 perckor és onnan továbbindul Buda- 

pes! felé 1 óra 24 perckor. Az ellenvo 

nat Budapestről reggel 5 óra 54 perc- 

kor érkezik Kurticsra, tovább 

6 óra 24 perckor Aradra ér 6 óra 40 

perckor s onnan továbbmegy Bukar
est 

indul , 

felé 6 óra 49 perckor Bukarestbe ér- 

kezik ez a vonat délután 5 ó
ra 5i perc: 

KOT. 

Német tisztek a kinai hadsereg- 

ben. Pekingből jelentik: A Petit 
Pari- 

sien szerint eddig hét német tiszt lé- 

pett be a kinai hadse- 

regbe. A tiszteket állitólag Ludendorff 

küldte. 

* Dr. Hirsch bőr- és nemibajok 

szakorvosa (Jenőherceg-tér 5) kül- 

földről hazatért. 

Gyilkos kazánrobbanás. Eszékről 

jelentik: A szerémségi Hrtkovci 
köz- 

felrobbant a 

nacionalista 

ségben cséplés közben 

cséplőgép kazánja. A robban
ás ereje 

a gépészt ötven méterre dobta, Tesfei 

a felismerhetetlenségig összeroncsoló- 

dott. A szétrepülő szilánkok
 megölték 

Scharff Adám huszéves munkást 

is. Az aratók közül 

szélyes sérüléseket szenvedte
k. 

hárman életve- 

pata már mérkőzött is a turnszeverini 

klub csapatával, mely fölött győzel- 

met aratott. 

- Orsovai pincér öngyilkossági 

kisérlete. 

ner Adolf, aki pincér az egyik orso- 

vai hajón, tegnap öngyilkosságot ki- 

sérelt meg a temetőben. A hetvenéves 

pincér elment néhány év előtt elhunyt 

felesége sirjára és miután hosszasan 

imádkozott, fel akarta vágni kezén az 

ereket. Szándékában néhány temetői 

látogató akadályozta meg. 

- Fél a szovjetszövetség. Moszkvá- 

ból jelentik: Most kellett volna meg- 

tartani a szovjetköztársaságok ötödik 

kongresszusát. de ezt elhalasztották és 

valószinüleg csak a jövő évben tart- 

ják meg. Az elhalasztás oka az, hogy 

Orsováról jelentik: Stei- 

világon olvasták. A krétakör 

! darabját az elmult szezonban a te- 

a szovjetvezetők a parasztság nagy 

arányu tüntetésétől 

ezek a legnagyobb mértékben elége- 

detlenek a kommunista uralomrual. 

Sternfeld ífzsó 

dr. szabadságáról visszatért és orvosi 

müködését ismét megkezdte. 

- Orvosi hir. 

- Mélységbe zuhant autó. Páris- 

ból jelentik: A korzikai 

ven méter magasságból leesett a töl- 

téeről. Az autóban hatan ültek. akik 

közül négyen azonnal meghaltak, 

mig a soffőr és egy mási
k utas sulyos 

sérüléseket szenvedtek. 

1 uili 
názak heti és havi Kardost

elep 

részlettizet 

eladók Velef.: 
ésre 
it-o3 intézőségénél 

Sorbolano / 

község közelében egy gépkocsi negy- 

A Déli Hirlap panaszkönyve. 

Kaptuk a következő levelet: Tisztelt 

szerkesztőség! A négyes számu vil- 

lamos, amely a Luna-park érintésé- 

vel a Mehalába jár, este kilenc és tiz 

óra között annyira redukálja forgal- 

mát, hogy ebben az órában csak egy 

kocsi jár ezen a vonalon és pedig fél- 

óránkint. Hogy ez milyen kellemet- 

len, nem is kell részletesen taglalni. 

Tiz óra után azonban, amikor a villa- 

mos viteldija már a kétszerese, egy- 

szerre megint két kocsi közlekedik 

ezen a vonalon. Talán helyesebb vol- 

na, ha tizig járna két kocsi és tiztől 

kezdve csak egy. 

- Két szekér közé szorult autó. 
Hubert Zsigmond soffőr az 1607. 

számu autóval, amely Klimek Al- 

bert tulajdona,. Ujszentesről Temes- 

várra igyekezett. A feleuton két pa- 

rasztszekér haladt előtte és tülkölésé- 

re az egyik oldalra tért, mire a két 

szekér között köz támadt, amelyen a 

soffőr keresztül akart hajtani. Már 

majdnem sikerült ez, amikor az egyik 

szekér tengelye beleakadt az autóba, 

amelyet lényegtelenül megsértett. 

Szerencse, hogy a jármüvek nem bo- 

rultak fel, mert akkor könnyen történ- 

hetett volna nagyobb szerencsétlen- 

ség. 

*Mozielőadás az ipari szindikátus- 

ban. A legmodernebb film a leipzigi 

1200 m. hosszu. 

hó 18-án 

szombaton este 9 órakor. (I. ker, Jenő- 

árumintavásárról. 

Előadás 1928. augusztus 

herceg-utca 20.) Müsor személyenként 

10 lei. 

- Klabund meghalt. Berlinből je- 

lentik: A svájci Davol tüdőszanato- 

riumában tegnap meghalt Kla- 

bund hires német költő, aki irásai- 

val néhány év előtt valóságos forra- 

dalmat idézett elő a német irodalom- 

ban. Klabund müveit az egész mivelt 

cimü 

mesvári magyar szinház is bemu- 

tatta. Az iró, aki sulyos tüdőbajban 

szenvedett, alig volt harmincnyolc 

éves. 

-A Dunából kifogott holttest. 

Orsováról jelentik: Plavisevica köz- 

ség közelében a halászok egy oszlás- 

nak indult férfihullát fogtak ki. A 

holttest két hétig lehetett a vizben. 

Személyazonosságát nem sikerült meg- 

állapitani. Azt hiszik, hogy a szerb 

parton fürdőzők közül fulladhatott 

bele valaki a vizbe, melynek sodra a 

román partra hajtotta. A csend?rség 

meginditotta a vizsgálatot. 

-Munkásbaleset a kalapgyárban. 

gnap délelőtt a temesvári kalap- 

gyárban munkásbaleset történt. Scer- 

nyánszkv Erzsébet harminc éves 

tartanak, mert munkásnőnek az egyik gép elkapta a 

hüvelykujját és összemorzsolta. A 

munkásnőnek a mentők nyujtották az 

első segélyt, majd Kisodán levő l
aká- 

sára szállitották. 

Hamis iskolai bizonyitványok 

Karánsebesen. Karánsebesről jelen- 

tik: Az ügyészség vizsgálatot
 folytat 

bizonyitványhamisitási 
ügyben. a' 

melynek főszereplője egy jelenlegi 

körjegyző. aki a hamisitást még tiz 

év előtt követte el. Nem elégedett 

meg azonban azzal, hogy a
 maga ré- 

szére követett el hamisitásokat. hanem 

másokat is ellátott ilyen hamis bize 

nyitványokkal. Az ügyészség
et névte- 

len feljelentés vezette nyomra,
 mely- 

nek alapján most meginditották a 

vizsgálatot. 



A salzburcgi dónn előtt 
a szabadban épüli szinpadon sokezer em- 
ber jelenlétében bemuitatiák Schuberi leg- 

hatalmasabb zenei miüvét 

Salzburg, aug. 14. 

A lágy szellő tova fuvolázza a dóm 

harangjainak zenéjét. Nem 

messzire a kéklő Salze vize csobog 

és az egész együttes olyan, mintha a 

történelem a természet szépségeivel 

ösrégi 

sulva az Élet fenségességére 

figyelmeztetné a halandót. Az öreg, 

odon salzburgi dóm tornyai, várbás- 

tyaszerü falai pedig komor méltóság- 

gal hirdetik a multat. 

Amit ma Salzburg 

nyujthat, azt mind feltalálja. Kezdve 

az idegennek 

az ünnepi játékoktól egészen a Mozart- 

muzeumig. Rövid visszapillantást ve- 

tek egy nap. Reggel kilenc órakor 

harangjáték, délelőtt tizenegy órakor 

a Festspielhaus tart előadást, délután 

öt órakor ismét Reinhardt müködik a 

Perchettenspiel 

utána a Marionett hábszinház tart 

előadást, távolról pedig a falragaszok 

méteres méretei hirdetik, 

nyolc órakor a Dóm előtti téren nagy 

hangverseny . Utána a salzburgi utas, 

ha kedve és pénze tartja, elmehet még 

a városi szinházba, ahol az itt vendég- 

orosz opera Mozart Bastien 

adja elő. 

cimü zenésjátékkal, 

szereplő 

és Bastienne cimü operáját 

Ezenkivül hat mozi ontja a reklámosz- 

lopokról csalogató reklámját. Ezek 

után még mindig hátra van a szám- 

talan kirándulóhely, szórakoztató lo- 

kál, zenei kiállitás az Afrika-mu- 

amely mind-mind látogatóra zeum, 
vár. 

. 

Érdekes, amig a Festspielhaus, az 

orosz opera félsikert könyvelhetett 

esak el, addig a salzburgi dóm hang- 

versenye zsufolt padsorok előtt zaj- 

lett le. 

Délután hat óra felé már százával 

várakoztak nyugodtan helyüken a csak 

nyolc órakor kezdődő hangversenyre. 

Nyolc óra felé pedig egész népvándor- 

lás indult a dóm térre, ahol hatalmas 

pódium előtt amfiteatrálisan nyertek 

elhelyezést az ülőhelyek. 

versenye a zenei szenzáció jellegével 

birt. A dómkórust kiegészitették a 

müncheni templomi s6zólisták legki- 

válóbbjaival, másrészt először került 

bemutatóra Schubert Es-dur nagymi 

séje. A nagy Mozart-kultusz mellett, 

amely Salzburgban honol, Schubert 

müvei is tiszteletteljes megbecsülés- 

nek örvendenek. A sálzburgi dóm kó- 

rusa és zenekara szervesen belekap- 

esolódik a salzburgi ünnepi játékokba, 
mondhatnám a legveszélyesebb kon- 

kürrense a Festspielhaus előadásainak 

A most lezajlott a nesvelik heneve 

senye volt. ; 

* Pontban nyole óra este. Isten szabad 

ege alatt feszülten várakozó ünnepi 

tömeg. A pódiumon elhelyezkedik a 

zenekar a hatalmas templomajtókon 

át pedig egyszerre négy orgona sipja 

zengi: : 

Gloria in excelsis Deo... 
És Schubert Ferenc Es-dur nagy- 

miséje sodorja a lelket, a szivet, távoli 

elérhetetlen partokra. Felhangzanak 

a kántáték, a szolik, belezug a zenekar 

és mindeneken felül ott trónol a salz- 

burgi dóm négy hatalmas orgonájának 
a hangja. Kétségtelenül Schubert leg- 
hatalmasabb alkotása. Eddig is- 

mert meséit a lirai lágyság 

hogy este 
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időjárási okoknál fogva a 
Sszintén kiszáradtak és tarlólegelő en- 
mmnazan 

jellemezte, ez a mise a szabad képzelet 

szárnyán lebeg, hogy ismételten sötét 

szinekkel végzetes drámai erővel tör- 

jön ki. A mélabus, lágy vonalu Domine 

Deus után a Gloriában örömujjongás- 

ba tör ki, hogy a Cum sancto spiritu 

fugái a drámai végletbe tömörüljenek. 

Fokozza ezt a drámai szint, erőt, bo- 

rongós hangulatot és fájdalmat a Cre- 

hogy a 
incarnatus est-ben ismét a lirai isten- 

De 

doban, lirikus zeneköltő Et 

fóhászokban önmagára táláljon. 

Schubert a borongós, szerelmes, isten- 
? i 

hivő lélek nem áll meg és a Crucifikus 

részletben ismét a drámai véglet elé 

itt a szivekbe 

állitja hallgatóját. 

Sechubert miséje a drámai magassá- 

got a Sanctusban éri el, hogy a Hozsan 

nákban az örök lirikus hálát rebegjen 

az Egek Urának. 

Hallani kell Schubertnek ezt a hatal- 

mas zenealkotását, 

giak kihozzák. Szebb és felemelőbb 

minden Festspielénél, ez az igazi Fest- 

spiel, ami a szivből a szivhez száguld. 

A közönség oszladozik. Tiz óra este. 

Lenn a város villanykörtéi világitanak, 

gyujtott világosságot 

egy halhatatlan zenész. Grósz Bezső. 
metnrai imanamaszamamzmemeammoasomamasananamamammakznommnanaaananammamanammamamak 

an Banségban és a gazdálk takarmány 
miatii kényielenek a jószágot elmdmni 

Temesvár, aug. 17. 
? 

A hetek óta tartó rekkenő hőség, 
amely embert, állatot egyaránt kinoz, 

nem maradt hatás nélkül a termés- 

zamát messze felülmulónak igérkező 
idei termés az abnormis meleg és fő- 
leg a velejáró szárazság következté- 
ben a Bánságban is szenvedett és ugy 

eredmény lemorzsolódott. A temes- 
megyei mezőgazdasági szindikátus 
hiteles adatai a legélénkebben tárják 

Ehajtani, 
ményeit. Eszerint Temesmegyének a eladni. 

torontáli részeken fekvő öt járása te- 
rületén a cséplési eredmények buzá- 
ban holdankint átlag 12-16 métermá- 

fel az idei gazdasági év termésered- 

zsát tettek ki. 

A temesi rész nyolc járásában 

már csak 8-12 métermázsa volt a 

holdankinti buzatermés. 

retlenek, de általában jó termést 
igérnek. Az ősszel mélyitett szántásba 
vetett tengeri a nagy szárazság ha- 
tása alatt közepes termést igér. A ta- 
vasszal sekély szántásba vetett ten- 
geri azonban igen gyenge. sőt sok 
helyen a nagy hőség és az eső hiánya 
miatt teljesen elszáradt. Ugyanezen 

legelők 

MEGJ 

Zenemüvészek, magán és 

Utánvéttel küldi Szi gethy József szerkesztő, Cluj, Kereszt-utca 2. 

Ára 500 lei. 

gazdák 

kénytelenek már most 
mányt feletetni a jószággal. 

makszimális árak leszállitását 

iiák. Olcsóbb élőállat árak mellett a 
ben a cséplési eredmények még isme. 

Igaz a salzburgi dómnak ez a hang : E 

ELENT 
az erdélyi könyvpiac szenzációja, Szigethy József 

szerkesztésében Kolozsvárott a 

IENEL MűVÉSZI és IRODALMI DEKAMERON 
Tartalma: 

hangversenyénekesek, 
magyar szinház müvészeinek arcképes életrajzai. 100 magyar iró szép- 
irodalmi müve. A dalosszövetség vezetőinek csoportképei. Remek 

kiállitás! Gazdag illusztráció ! 

Könyvkereskedőknél nem lesz árusitva! 

nincsen, A 

között 

a téli takar- 

A leg- 

egyáltalában 

ilyen körülmények 

nélfogva 

eredményre sem. Az utóbbi évek ho- több gazda a takarmányhiány miatt 
igyekszik a felesleges jószágon tul- 

adni, de ez nehezen vihető keresztül, 
mert nincsen vevő. A pénzhiány meg- 
akaszt mindenféle üzletet, a legutóbbi 

a mennyiségbeli, mint a minőségbeli temesvári nagyvásáron is jelentékeny 
állatfelhajtás mutatkozott, de teljes 
üzlettelenség mellett a gazdák kény- 

telenek voltak jószágukat ismét haza- 

A takarmányhiány folytáu a jó- 
szág javarésze lesoványodott és 

igy természetes, hogy az árak lemor- 

zsolódtak. 
; A szarvasmarháknál és lovaknál har- 
minc százalékkal estek az árak, de 
vvevő igy is alig akad. Nem lehet te- 

hát őszintének tekinteni a mészárosok 
Az őszi árpából a megye területén 
16-24 métermázsa volt egy holdnak a 
hozama, zab és tavaszi árpa tekinteté- 

és hentesek panaszkodását, amikor a 

fájlal- 

husnak is olcsóbbnak kell lenni. 

Figyelemreméltó tünet, hogy az uj 

buza ára a Bánságban rohamosan 
emelkedik és ma már a hétszáz leit is 

meghaladja a buza métermázsája. 

buzatermés és különösen a magbuzát 
vásárolják élénken a bánsági terület- 

ről a regáti és besszarábiai kereske- 

dők. 

operaház és a 

2230 

legalább is olyan 

előadásban, amilyenben azt a salzbur- 
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vagy szokatlanul olcsó áron 

x Í Zene. 4 óra: Zenekari hangverseny. 
Ennek magyarázata az, hogy a regát- 
ban és Besszarábiában gyenge volt a, 

Régi riválisok barátságos mérkő 

rekini 

hőségben találkozott egymással b. 

Nagyboldogasszony napján 

ságos meccs keretében a Kinizsi 

pata a TAC csapatával. Csak az 

félidő volt elvezetes játék, mert a i 

melegben a játékosok a második 

időben teljesen letörtek. A mérkő / 
a Kinizsi nyerte meg 5:4 (5:4) ari 

ban. l : 

Magyarország diákvilágbajnoks ut3 

Párisból jelentik: A diákolimpiág mil 
Magyarország futballcsapata legy 

Franciaországot diákvilágbajnok Mlást 
Olaszország a második helyet kas 
mig Csehország a harmadik, Fran s lé 

ország pedig a negyedik helyre szol 

manzzenaaoczanuanoaaemzenamselnam, 

Raá 1dió 
zsz re 

Augusztus 17. (Péntek.) Budap! 
12 óra: Kamarazene. 5 ora 45: Öper 
zene. 10 óra 30: Cigányzene. 

óra: Zene. 4 óra 15: Zenekari ha 
verseny. 8 óra: Der Waffenschm-- 
cimü opera előadása. Breslau. 12 
20: Zene. 4 óra 30: Szórakoztató ze' 
8 óra 30: Katonazenekari hangvy 
seny. Brünn. 11 óra: Zene. 3 óra: D tala, 
utáni hangverseny. 7 óra: Esti ha udu ( 
verseny. Berlin. 5 óra: Gyermekdal 
5 óra 30: Zenekari hangverseny. 8 
30: Szimfonikus hangverseny. Ha 
burg. 4 óra 15: Kamarazene. 8 ó uil 
Kabaró. Kattowitz. 6 óra: Nép Mi 
hangverseny. 8 óra 15: Szimfonik / 
hangverseny. Königsberg. 11 óra 
Zene. 4 óra 30: Szórakoztató zene, 
óra: ÖŐnémet zene. 10 óra 15: Zeneke 
hangverseny. Langenberg. 1 óra: D 
hangverseny. 6 óra: Délutáni hangy 
seny. 8 óra 15: Tarka est. Leipzig. ) 

óra: Zene. 3 óra: Zene. 8 óra 15: Éne 

hangverseny. Prága. 12 óra: Zene 

óra: Kamarazene. 7 óra 30: Zenek: 0 
hangverseny. Stuttgart. 4 óra 15: D. 
utáni hangverseny. 8 óra 15: Nén Ij], 
dalok. 10 óra 30: Zenekari hangv 
seny. 

Augusztus 18. (Szombat.) Budape 0 
Katonazenekari hangverser 

8 óra: Kétszáz cigány hangversen ű ű 
az Állatkertben. 11 óra: Enekhangve n7 1 
seny zongorakisérettel. Bécs. 11 ór i 

óra: Énekhangverseny. 7 óra 50: 
gésa cimü operett előadása. Bresla osan h) 
4 óra 30: Kávéházi zene. 8 óra 30: Zo im 
gorahangverseny. 10óra 30: Tánczer at 
Brünn. 11 óra: Zene, 6 óra 10: Éne e- 
hangverseny zongorakisérettel. 7 ól a Om 
30: Operaelőadás. Berlin. 5 óra Ta 
Szórakoztató zene. 8 óra 30: Ingebo I 
cimü vigjáték előadása. m 10 óra m 
Tánczene. Frankfurt. 4 óra 35: Zen il sky 
kari hangverseny. 8 óra 15: Amerik 
népies zene. Hamburg. 8 óra: s 
hangverseny. Kattowitz. 8 óra 15: x " 
pies hangverseny. 10 óra 30: Tán ott 
zene. Königsberg. 11 óra 30: Zene. 1 
óra: Zenekari hangverseny. 5 óra 1 
Operettzene. Langenberg. 1 óra: Zen "o) 

4 * 

mi 

14 

0dk 

6 óra: Délutáni hangverseny. 8 óra 1 Mi6 

Tarka est. Leipzig. 12 óra: Zene. 3 ór 4. 
Zenekari hangverseny. 4 óra 30: Sz 
rakoztató zene, 8 óra 15: Citerahani 
verseny. 9 óra 15: Esti hangversen 1 1 
München. 5 óra 30: Zongorahangve " 

seny. 7 óra 30: Citerahangverseny My 
óra 15: Tarka est. Prága. 12 óra: Zen 
7 óra 30: Operaelőadás. Stuttgart 

óra: Szórakoztató zene. 8 óra 15: 

marazene. Utána tarka estt 

Méi
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áfizetőink abban a kedvezm 

részesülnek, hogy az utolsó elő- 

ési nyugta felmutatása ellenébem 

onkint egyszer diijmen- 

apróhiráetés.. 

y szó ára három lel, vastag 

vel öt lel. Legkisebb apróhir- 

etés harminolei, álláskeresők- 

tiz szóig husz lel. 

hirdetési dii minden egyes eset- 

Melőre fizetendő. 

Alkalmazás 

Mekt román-némel-magyar gép 

gyorsirónő kerestetik. Cim a ki- 
(2312) 

Allást keres 
sr 

st keres leépitett banktisztvise- 

u5nő, gyors- és gépirónő, magyar 

s német nyelvben perfekt. Ajánla- 

kat „Szerény" jeligére a kiadóba 

ér. (2302) 

nikür, aki kitünően ondolál, állást 

eres. Vidékre is megy. Cimeket 

lentkezés céliából a kiadóba kér. 

rcmrsáa 

Adás-vétel 

édlőlámpa és hálószoba csil- 
nár jókarban, jutányos áron sürdő- 

Misen eladó. Cim a kiadóban. (2192) 

Niemetz-kert parcellázása. Né- 

hány ocsó házhely még kapható 

myaar HAltö di Géza dr. csődtömegvond- 

mum noknál Lenau tét 1 (Eisenstádter- 

uuiadó. 130 hoid szántóföld tanyá- 
val. Hajamász Ferenc, Besenova- 

VMWeche. Torontál (2319) 

nyhakredenc, asztal, kerti nyugvó- 

ágy. dobkályha, teknyő olcsón el- 

dó. Uj aki u ca 24. Annalak. (2317) 

, llanymotor 2 fázisu 2 lóerős ke- 

estetik. Cim a kiadóban. (2314) 

ualádi ház jutányosan eadó. Ál: 

szoba konyha. kamra. Krisán telep 

II. utca 54 (23 1) 

adó egy 150 éves antik iróasztal 

(Szekr. te) interzia berakáasal. Roth, 

7 (Hunyady ut' 15. (2310) 

eresek cirokot seprünek, seprü- 

M kötözépet gyártok és eladok. Egy 

olcsóbb házat megvételre keresek, 

egy asztalosgép eladó. III. Strada 

Feldioara 23. Kocsis (2299, 

sinosan butorozott szoba kiadó 

teljes ellátással finom uri családnál, 

komoly, szo"rid urinőnek. Cimeket a 

kiadóba kerek „4500" jeligére. 

Ukisoda VIII. utca ő. sz. (2296) 

jonnan épüt házban egy utcai 

szoba és konyhalakás a jóssefvárosi 

Aazonnal kiadó. Cim 

er sek egy 6-8 szobás 

meket „Modern jeligére a kiadóba 

kérek. 6412) 

szobás és egy 4 szobis egymásba 
nyiló lakást keresek nov. elsejére. 

Cieket a kiadóba kérek. „Kelle- 

mes otthon" ieligére. (6413) 

ülönvejáratu utcai butorozott 

szoba kiadó Ugyanott Cimba- 

m lom Schunda fele) eledó Józsefv., 

Eötvös utce 20. Kacsovszky. 

py három szobás családi ház 2 perc- 

nyire a vilamostól szept I-re kiadó. 

vi lanyos megálló szomszéd ágában 

a kiadóban. 
(2315) 

lakást a : 

Lloyd soron vagy a Lget u on. Ci-! 

aglegesetamr jon emykönatamui eamezátézek 

i58 

lynő és halandor 
K 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Félegyházi András 

(Folytatás.) 

(Utánnyomás tilos.) 

deriteni, hogy a királynő termeihez 

vezető folyosón éjszaka 

csak egy idegen férfi termett. Hogy 

hogyan sikerült neki bejutnia a ko- 

nakba, arra vonatkozólag nem tudott 

senki felvilágositást adni A személy- 

zei közül nehányan eléje állottak, de 

az idegen, akinek arca álarccal ugy el 

volt takarva, hogy csak a két égő szeme 

látszott, olyan merően nézett rájuk, 

mint az állatszeliditő az oroszlánokra 

és tekintetétől valamennyien meg 

hunyászkodtak. Egy komornyik mégis 

eléje de azt karjánál 

fogva megragadta és szitok kiséretében 

a sarokba dobta. 

többen is hallották. 

Hogy az idegen aztán hogyan távo- 

zott 

mi volt a célja, arra vonatkozólag nem 

akart állani, 

Ezt a lármát éjjel 

volt semmiféle magyarázat. 

Az ujságokkal annyit közöltek, 

hogy Vardarovics Pifkó. a királynő 

ifju testőrgárda parancsnoka hirtelen 

meghalt. A konakban a néhány kivé- 

telesen beavatotton kivül azt suttog- 

ták, hogy a fiatal Vardarovics öngyil- 

kos lett. Az ujságoknak bizalmasan 

megsugták. hogy nem lesz jó ezzel az 

esettel részletesen foglalkozni. 

Az öreg Vardarovics Zdenkó mi- 

niszterelnök férfiasan viselte el egyet- 

len fiának halálát. 

aki sejtette, 

meg. Azzal 

Az egyedüli volt, 

hogy fiát, kicsoda ölte 

egyszerre 

ismét a konakból és jövetelének 

már az első pillanatban' 

is tisztában volt, hogy Pifkó nem lett 
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öngyilk ölték jg t 
Megindult a vizsgájat és sikerült ki öngyilkos, hanem megölték. Ügy tet 

A azonban, mintha ezt a magyarázatot 

elfogadta volna. Büszke álmát, amely- 

ről nem beszélt senkivel. de a király- 

nő első célzása óta nem szünt meg 

arról gondolkozni, hogy fiából esetleg 

Karillia királya lehet, ha a királynő 

gyermektelenül elhalna, fiával 

együtt közös sirba temette. 

a 

Vardarovics Zdenkó sejtette, szin- 

te tudta, hogy a titokzatos idegen, aki 

éjnek éjszakáján a konakba rejtélyes 

módon behatolt. senki más nem lehe- 

tett, mint Kerzikovszkij 

hipnotizáló szemének 

Iván, 

erejével törte 

meg az utjába álló személyzet ellen- 

állását. Ebben a meggyőződésében 

megerősitette az is, hogy a repülőgé- 

pek telepének tornyából, ahonnan éj- 

jel-nappal figyelik a jövő-menő légi 

azt kapta, 

hogy akkor éjszaka repülőgép érke- 

zett Karillgrádba és néhány óra mul- 

jármüveket, a jelentést 

va eltávozott. 

és távozásának irányát 

lehetett megállapitani, 

olyan anyagból készült, amely negy- 

érkezésének 

nem mert 

ven-ötven méter magasságon tul lát- 

hatlanná tette. 

Ez a repülőgép nem lehetett másé, 

mint Kerzikovszkij Iváné. 

A kalandorról legkevesebbet be- 

szélt maga a királynő. Hiszen elég 

oka volt rá, hogy hallgasson felőle. 

Különben is most sürübben érdek- 

és a nap egy 

a betegszobában. 

lődött férje iránt ré- 

szét ott is töltötte 

Belvárosi Mozi: Péntek (augus
ztus 17.) 

Mehalai Mozi: Vasárnap (augus
zt s 19) 

e 
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Elsőrangu szalonvigjáték W. SPEVYER regénye
 után. 

Egy fiatal asszony élményei, aki válik, mert azt mondják, 

hogy érdekházasságot kötött. Hogy megy ujból 

első férjéhez feleségül? 

A főszerepekben: 

Lya de Putty, Alfons Fryland 

Livio Pavanelli, Lotte Lorring 

Monopol: Filmcentrala, Timisoara. 

Az előadások kezdete : 6 és 9 órakor. 
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már csak napokig élhet. 

Nagy idegesség vett rajta erőt 

elhatalmaskodott a rémület 

kiáltott: 

zöltek róla. 

refordult és észrevétlenül eltünt a tö- 

megben. 

Az orvosok közölték vele, hogy Szta- 

recski Fedor állapota menthetetlen és 

Egy napon kora reggel Sztarecski 

kezelő orvosa a beteghez kérette Hu- 

doxia királynőt. Amikor a betegszo- 

bával szomszédos terembe lépett, az 

orvos halkan jelentette: 

= Felség, legyen elkészülve a leg- 

rosszabbra. a herceg még ebben az 

órában meghal. 

Eudoxia besietett a betegágyhoz és 

leült az odakészitett zsölyébe. 

A beteg abban a pillanatban meg- 

fordult és tekintete a királynőre 

esett. 

Szemeiben ugyanakkor irtóztató 

rémület lobogott föl. 

- EL el innen, - kiáltotta láza- 

san Sztarecski Fedor - menj innen, 

Eudoxia! Te miattad öltem meg Pé- 

tert és te miattad kell meghalnom! 

Olyan izgalom vett erőt a betegen, 

hogy Eudoxia jobbnak látta magára 

hagyni. Kiment a szobából, mert félt. 

hogy a beteg kifakadásai olyanok 

lesznek, hogy alkalmat adnak majd a 

személyzetnek a suttogásokra. 

Egy óra mulva meghozták neki a 

hirt, hogy Sztarecski Fedor meghalt. 

És akkor hirtelen eszébe jutott, 

hogy esküje most arra köti, hogy fe- 

lesége legyen Kerzikovszkij Ivannak. 

és 

magánkivül felkiáltott: 

Jaj. 

hogy visszajöjjön! 

A körülötte állók nem tudták ezt 

a dolgot mire magyarázni. Azt hitték, 

hogy férjének a halála megzavarta 

az eszét. 

Mikor aztán kihallgatást kért 

kormány, hogy részvétét fejezze ki és 

egyben megbeszélje a temetéssel kap- 

csolatos teendőket, a királynőn ujból 

és fel- 

visszajön! Nem akarom, 

a 

- Nem szabad senkinek megtudni, 

hogy Sztarecski Fedor meghalt! A' 

halálát titokban kell tartani! 

A miniszterek összenéztek. 

Vardarovics Zdenkó odament a ki- 

rálynőhöz 

lelte: 

és alázatos hangon kér- 

- Felséges asszonyom! A halálese- 

tet nem lehet titokban tartani. Hiszen 

a lapok már különkiadásokat is kö- 

Kegyeskedjék belenyu- 

godni a sors rendelésébe. 

Aztán részletesen megbeszélték a 

tometés rendjét. 

Sztarecskit a konak parkjában levő 

nagy mauzóleumba temették, amelyet 

a Letigovrics-család a maga számára 

emelt ott. A temetés nagy ünnepé- 

lyességgel történt. Hiszen a királynő 

férjét temették. 

Amikor aztán a szertartás végez- 

tével a királynő kifeleé indult, a 

mauzoleum előcsarnokában várakozó 

előkelőségek között az egyik oszlop 

mellé támaszkodva komor nézésü, fe- 

kete ruhás férfit pillantott meg. 

Eudoxia megismerte. 

Az illető Kerzikovszkij Iván volt. 

Mikor azonban a királynő tekin- 

tete feléje irányult, akkor lassan fél- 

Reszketve, idegesen ült a királynő 

valamivel később budoárjában és 

hogy belépjen hozzá Kerzi- 

kovszkij Iván. 

várta, 

Az azonban nem jött. 

(Folytatás köv.) 
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l feljelentők legnagyobb része VAS 
ugyanis a devizőr rokonsága köréből aszu 
került ki és a család helyesebbnek 
látta a feljelentést visszavonni, meri 
Schönbergernek így inkább jesy al 
kalma ügyeit rendezni. 

e
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TROTZKIJ ELHAGYTA OROSZ- 
Belgrád, aug. 15. tek kezeire és felsegitették őket a fog- Makszimovics kidüllesztette mellét osz AGOT? Berlinből jelentik: A h i 

Most hajtották végre Valjevóban ház előtt várakozó parasztszekérre. és a csendőrök felé kiáltott: német fővárosban felismerték Trotz- ph l 
a halálos itéletet Makszimovics A menet ezután elindult a katonai - Ide lőjjetek! kiit, aki állitólag véglegesen Németor-" 

Ivánkó és Omerovics Bájó nap- fogház felé. 
Omerovics, a másik halálraitélt is szágban telepedik le. Trotzkij, akit a " 

számosokon, akik a hirhedt Bojovics Háromnegyed öt lehetett, amik megszólalt: szovjeturak néhány hónap előt szám- 
feplábandajának voltak a tasjai A menet megérkezett a kivégzés szin-! - Isten veletek, isten veletek! öztek, hir szerint a szovjet tudtával 

rablóbanda hónapokon keresztül ret helyére. 
A sortüz eldördült és a rabló- és beleegyezésével hagyta el a vörösök lerésen tartotta Valjevó környéké A tágas udvaron töltött fegyver- vilkosok a következő pillanatban országát, miután megigérte, hogy életét 

1aosi zát ... rel feszes vigyázz állásban várt föbb golyótól találva hangtalanul kizárólag az irodalomnak szenteli és a 

Tiznél több bestiális kegyetlenség- már egy szakasz csendőr. rogytak össze. 
ilesk a bolsevizmus ellen semmi propagandát 

gel elkövetett rablógyilkosság ter- Fzek fogják végrehajtani a kivég Körülöttük az udvar füvén vértócsa nem fejt ki. emi 

belte már a haramiák lelkiisme- / 
piroslott. A golyók fejbe és sziven 

semlá 
retét, amikor a ecsendőrségnek si- 7 

találták a rablógyilkosokat és azon- 
került kézrekeriteni Bojovicsot, a A halálraitélteket ezután a tágas nali halált okoztak. A törvényszéki KÁROLYI MIHÁLY NEM KAP 
bandavezért. "dvar egyik szözletébe állitottákk orvos néhánv pillanat mulva a kéti VIZUMOT. Washingtonból 3.lenüik: 

A rablóvezér elfogatásával letünt a Néhány perc mulva a szakaszt ve- élettelen test fölé hajolt és konsta- Károlyi Mihály grói egy idő óta Me- 

haramiák csillaga, nagyrészt a közeli zető csendőrtiszt felemelte kardját: tálta, hogy Makszimovics Ivánkó és xikóban tartózkodik és most haza sze- 

erdőségekben rejtőztek el, a nagy ap- - Kész - kiáltotta. 1 Omerovics Bájó kiszenvedtek. í retne térni. Azonban kellemetlen 

parátussal megindult üldözés azon- e ezvsrzzszsvarasraszeeya.szesezszeeszeavzzszezks helyzetbe került, mert az Egyesület 

ban gyors eredménnyel járt és a ve- 

Államoktól sem átutazási, sem tartóz- 

szedelmes tareaég mind a nyéle tr A devizőr szökése 
kodási vizumot nem kap. 

ját sikerült elfogni. Közülük Bojo- akit Magyarországon letartóztattak, de 
vicsot, 

, a banda fejét már korábban ha: 
lálra itélték és végre is hajtották CSATLAKOZÁS FENTARTÁSSAL anjuk h 

közben a feljelentéseket visszavontálk Genfből jelentik: Costariea jegyzéket Mi, 
rajta az itéletet. 

Arad, augusztus 16. eljárás a napokban nyert befejezést intézett a Népszövetség főtitkárságá- uélk 

Makszimovicsot és Omerovicsot 4 val- Schönberger Miksa, az egyik elő- és a budapesti államrendőrség két hoz, melyben bejelenti, hogy hajlandó ukilkinty 

jevói törvényszék szintén halálbünte- kelő aradi pénzintézet devizőrje még detektivje tegnapelőtt este Schönber- 
téssel sujtotta, a banditák azonban néhány hónap előft nagyobb összegü kegyelmi kérvényt nyujtottak be, a 1 adósságok hátrahagyásával Aradról mely visszantasitó záradékkal most megszökött. Amint kiderült, a devizőr érkezett vissza a valjevói törvény- 
székhez. A rablógyilkosok kivégzését 
reggel öt órára tüzték ki és annak 
szinhelyéül a valjevói katonai fogház 
belső udvarát jelölték meg. 
A delikvensek az ntolsó éjszakát 

külön cellákban töltötték. 
Makszimovics, amikor hirül adták 

belépni a Népszövetségbe, de a Monroe ger Miksát átadta a kurticsi hatfáry elv teljes fentartása mellett. Ez 4 rendőrségnek. Onnan a legközelebbi gyakorlatban azt jelenti, hogy Costa- 
vonattal a szökevény devizőrt az aradi i rica megbizottja semmi olyan kérdés 

! 
Í 

föbb milliós visszaéléseket követett el ügyészség fogházába kisérték. Tegnap elbirálásában nem vesz részt, mely 
és a büntető következmények elől Bu- délelőtt az ügyészség kihallgatta és kizárólag az európai államokat ér- 
dapestre menekült. A károsultaknak ekkor azzal védekezett, hogy ügyeiben dekli, tudomására jutott, hogy Schönberger . károsultak időközben a feljelentése . a magyar fővárosban tartózkodik és ket visszavonták. Ez ténvles helgazo LEVERT FELKELŐK. Chartumból 
erre az aradi rendőrség közpen árására lást nyert, mire az miz jelenték: Szudánban ismét felkelés 
Budapesten letartóztattál: A kiadatási bergert Ezabadlábra helyezte. A van A felkelők megtámadták a Duedk. 
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Eezes neki, hogy kegyelmi kérvényét 
, 

Eaywilh angy! erődöt, amelynek 

visszautasitották és készülnie kell 
af vamo ; helyőrsége azonban visszaverte őket. 

a halálra, nem mutatott különö- 
zmNEzzarrzrr zezrE A felkelők negyvennyole halottat és 

sebb izgalmat és felindulást. ; ! 

sok sebesültet hagytak hátra a helyszi- 

Este nyole óra tájban a halálraitélt- ( A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai.) nen. Az angoloknak nem volt semmi 

hez kérdést intéztek, hogy mi az utol- Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást veszteségük 
sé kivánsága? 

jelent pénzben, a másdik áruban a harmadik bankjegyet középkurznsen. * 

- Bort adjatok, sok bort és utána 

; 

pálinkát - válaszolta szinte vidám Züricbben a lei *16- Párisban 15:60 MENESZTETTEK AZ OROSZ 
kangon Makszimovics, ! Temesvári magánárfolvamok 1928 augusztus 17-én resgel SZOVJETNÉPTANÁCS ELNÖKÉET. Augol font: 800-- 8005 800-, dHollár 164145-16460-16425 Moszkvából jelentik: Az orosz népta- dinár 2787- kültöldi, 2895 belföldi. 200 eifect, hollandi forint: 66730 nács elnöke, Rykov nyugalomba vo- 66750 -650, francia frank: 644-646-650. olasz lira: 263-865 8375 nult. Hivatalosan nyugalomba vonu- cseh kor: 4.885-4 89- 490, német márka 3034 3038 30740, osztrák lása okául betegségét jelölték meg, de 

schilling: 2324-23728-2330, magyar pengő: 2874-2878-28 80, svájci beavatottak ugy tudják, hogy a radi- írank 31703178-3175. kális elemek elégedetlenek voltak Ry. Terményárak: kov mükődésével, Utódja Sehmiedt Buza 710. tengeri 050, zab 620, korpa 530 árpa 650. Irányzat: Barátságos lett. szm g 
Nyematott a HELICON. Bánáti Nyomda Hészvénytársazágnál Timeisea 

é 

A másik halálraitélt Omerovics 
Bájó, akit külön cellában helyeztek 
el. apatikusan fogadta a másnapi ki- végzés hirét. 
Hajnali félöt volt, amikor a halál- raitéltek celláiban megjelentek a hi- vatalos bizottság tagjai. A fogház- őrök bilincseket raktak a halálraitél- 

Felelés kiadó: VARNAY ELEMER ar. 
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